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To Safe Water Sports είναι ένας μη κερδοσκοπικός Οργανισμός που 
ιδρύθηκε το καλοκαίρι του 2015 με βασικό σκοπό την ενίσχυση της 
ασφάλειας στο νερό, τα υδάτινα σπορ και τις υδάτινες δραστηριότητες 
αναψυχής. Πρόκειται για μια καθαρά εθελοντική πρωτοβουλία που 
υποστηρίζεται αποκλειστικά από την κοινωνία και τον ιδιωτικό τομέα, 
καθώς δε λαμβάνει καμία χρηματική υποστήριξη από την πολιτεία.
Σκοπός του Οργανισμού είναι:
 
Η πρόληψη των θανάσιμων ατυχημάτων που γίνονται στο υδάτινο 
περιβάλλον μέσω της συνεργασίας όλων των ενδιαφερόμενων μερών 
ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής απόλαυση των αθλητικών και 
ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων που γίνονται στο νερό.

Το στρατηγικό σχέδιο του Οργανισμού περιλαμβάνει δράσεις που 
στοχεύουν:

 Nα υποστηρίξουν τους εμπλεκόμενους φορείς της πολιτείας 
να επιτελέσουν το έργο τους περισσότερο οργανωμένα και 
αποτελεσματικά, ενισχύοντας την υδάτινη ασφάλεια.

 Nα βοηθήσουν τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στο υδάτινο περιβάλλον να βελτιώσουν 
την οργάνωση και τον τρόπο δουλειάς τους, ώστε η ασφάλεια 
να αποτελεί πάντα την ύψιστη προτεραιότητα.

 Nα συντελέσουν, μέσω της ενημέρωσης και της εκπαίδευσης, 
στην αλλαγή της κουλτούρας των πολιτών.

Το χορηγικό πρόγραμμα του Οργανισμού εκτείνεται σε δύο άξονες:

 Στους Στρατηγικούς χορηγούς που αναλαμβάνουν για 
ένα ολόκληρο έτος την υποστήριξη των στρατηγικών 
πρωτοβουλιών που έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια 
το Safe Water Sports. Οι πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν 
τους βασικούς πυλώνες δράσης του, αναπτύσσονται και 
βελτιώνονται περαιτέρω κάθε χρόνο και δεσμεύουν σημαντικό 
μέρος των πόρων του.

 Στους Χορηγούς δράσεων που αναλαμβάνουν την 
υποστήριξη δράσεων οι οποίες σχεδιάζονται και υλοποιούνται
για πρώτη φορά την τρέχουσα χρονική περίοδο. Οι δράσεις 
αυτές μπορεί να είναι νέες ή να εντάσσονται σε κάποιον από 
τους πυλώνες δράσης του Safe Water Sports.

Με την υποστήριξη όλων μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα  
τον στόχο μας:

 

Να μειώσουμε τα θανάσιμα ατυχήματα στο νερό 
κατά 50% τα επόμενα δέκα χρόνια.

Ε
ΙΣ

Α
ΓΩ

ΓΗ
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Η δράση του Safe Water Sports και η συνεργασία με όλους
τους φορείς και υποστηρικτές έφεραν τα ακόλουθα αποτελέσματα:

 Το 2015, το 80% των επιχειρήσεων θαλάσσιων σπορ & μέσων αναψυχής 
λειτουργούσαν χωρίς άδεια (και συνεπώς χωρίς την δυνατότητα ελέγχου από το 
Λιμενικό Σώμα), ενώ σήμερα το 100% διαθέτει νόμιμη άδεια και ελέγχεται τακτικά.

 Ο αριθμός των ναυαγοσωστών στις παραλίες αυξήθηκε κατά 20% και η πλήρωση 
των θέσεων αυτών στις παραλίες από 50% αυξήθηκε σε 78%.

 Ο αριθμός των ελέγχων που γίνονται από το Λιμενικό Σώμα πενταπλασιάστηκε 
(15.000 σε ετήσια βάση) χάρις στο Πληροφοριακό Σύστημα που δώρισε το Safe Wa-
ter Sports.

 Από το 2016 - 2021 περισσότερα από 250.000 παιδιά έχουν ενημερωθεί – 
εκπαιδευτεί στα σχολεία, ενώ πριν το 2015 δεν υπήρχε στην χώρα ανάλογη δράση.

 Το 2016, ο Οργανισμός δημιούργησε  το 1ο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την 
ασφάλεια στην πισίνα, τη θάλασσα και τα θαλάσσια σπορ.

 Ο Οργανισμός δημιούργησε το 1ο παρατηρητήριο ατυχημάτων κα πνιγμών στην 
Ελλάδα στο οποίο καταγράφονται αναλυτικές πληροφορίες για όλα τα συμβάντα 
που γίνονται στο υδάτινο περιβάλλον της χώρας (θάλασσα και εσωτερικά ύδατα) σε 
συνεργασία με το Λιμενικό Σώμα και την Ελληνική Αστυνομία. Το 2021 εκδόθηκε η 
πρώτη έκθεση του Παρατηρητηρίου με στοιχεία για την τετραετία 2017 - 2020.

 Το 2017 ο Οργανισμός σε συνεργασία με την TUV Austria Hellas, δημιούργησε το 
πρώτο πανευρωπαϊκό πρότυπο για την πιστοποίηση των επιχειρήσεων θαλασσίων 
σπορ.

 500 παραλίες της χώρας έχουν τοποθετήσει τις ειδικές πινακίδες του Οργανισμού, 
οι οποίες παρουσιάζουν τα σήματα του Θαλάσσιου Κώδικα Συμπεριφοράς, για την 
ασφάλεια των κολυμβητών και των τουριστών.

 Eώς σήμερα κάθε καλοκαίρι, τέσσερα (4) ενημερωτικά κέντρα λειτουργούν σε 
παραλίες, με ελεύθερη πρόσβαση για τα παιδιά.

 Η Ελλάδα είναι η 1η χώρα σε όλα τον κόσμο που θέσπισε την Εθνική Ημέρα για την 
πρόληψη των πνιγμών και θαλάσσιων ατυχημάτων. (11η Μαΐου)

 Ενισχύση των μέτρων ασφαλείας στη θάλασσα και στις θαλάσσιες
δραστηριότητες αναψυχής μέσω πολλαπλών νομοθετικών
πρωτοβουλιών σε διάφορα Υπουργεία.

Ε
Π

ΙΤ
Ε

Υ
ΓΜ

Α
ΤΑ

Κάθε χρόνο ενημερώνονται:

• 700.000 άτομα με τη χρήση κοινωνικών δικτύων (facebook, instagram, twitter)

• 100.000 νέοι χρήστες μέσα από την εφαρμογή Safe Water Sports mobile app/website

• παιδιά και ενήλικες μέσα από 1.850 προβολές τηλεοπτικών, ενημερωτικών videos στην τηλεόραση

• πολίτες με τη διανομή 50.000 φυλλαδίων σε εθνικές οδούς και ακτοπλοϊκές εταιρίες και 

• όπως σε αεροδρόμια και σε πτήσεις εσωτερικού/εξωτερικού της εθνικής αεροπορικής εταιρείας,  

Aegean Airlines.
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
EΤΗΣΙΕΣ 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ
Ετήσεις δράσεις του Οργανισμού  

οι οποίες έχουν ήδη ξεκινήσει να υλοποιούνται.
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11 Στρατηγικός 
Χορηγός 
εκπαιδευτικού 
προγράμματος

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο 
website του Safe Water Sports.

• 30 + posts στα social media του 
Safe Water Sports με αναφορά στις 
εκπαιδευτικές δράσεις των σχολείων.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των 
δράσεων του Safe Water Sports.

• Προβολή στις εγκαταστάσεις του 
Ocean Lab

Προβολή στο ετήσιο Συνέδριο 
Θαλασσοφυλάκων

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το 

επικοινωνιακό υλικό, π.χ. Δελτία 
Τύπου, Newsletter, Εκδηλώσεις
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A). Εργαστήρια Δεξιοτήτων
Tο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του SafeWaterSports «Aσφά-
λεια στη θάλασσα, στα θαλάσσια σπορ και στο κολυμβη-
τήριο» έχει ενταχθεί στα ‘’Εργαστήρια Δεξιοτήτων’’ του 
Υπουργείου Παιδείας που αποτελούν μέρος του υποχρεωτι-
κού ωρολόγιου προγράμματος της α’βάθμιας και β’βάθμιας 
εκπαίδευσης.

Σύμφωνα με το Υπ. Παιδείας, τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, 
υλοποιούνται σε όλα τα σχολεία της Ελλάδος κατά τη διάρ-
κεια του εβδομαδιαίου ωρολόγιου προγράμματος, αξιοποι-
ώντας μεθόδους διερευνητικής - ανακαλυπτικής μάθησης με 
κεντρικό στόχο οι μαθητές να εφοδιαστούν με δεξιότητες 
ζωής, ήπιες δεξιότητες, δεξιότητες ψηφιακού γραμματισμού, 
τεχνολογίας και επιστήμης σε συνδυασμό με τη διαμόρφω-
ση ενός σύγχρονου πλαισίου προγράμματος με δομή Ανοι-
κτών, Ζωντανών Προγραμμάτων Σπουδών και Διαδικασιών. 
Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων αποτελούν καινοτόμο διδακτική 
και εκπαιδευτική δράση, η οποία συνίσταται στην πιλοτική 
προσθήκη νέων θεματικών κύκλων στο Νηπιαγωγείο και στο 
υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του Δημοτικού.

Το απαραίτητο εκπαιδευτικό υλικό αντλείται από την ειδι-
κά διαμορφωμένη πλατφόρμα του ΙΕΠ, με τίτλο «Πλατφόρ-
μα 21+» και περιλαμβάνει εκπαιδευτικό υλικό ή/και οδηγό 
εκπαιδευτικού, οπτικοακουστικό εκπαιδευτικό υλικό ή/και 
φύλλα εργασίας, προτεινόμενες σχολικές δράσεις για την 
εργαστηριακή και βιωματική προσέγγιση του θέματος, φύλ-
λα αξιολόγησης και αυτο-αξιολόγησης και, σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις, ενημερωτικό υλικό προς τους γονείς, κατάλληλα 
διαβαθμισμένο ανά τάξη.

B) E-learning πλατφόρμα Safe Water Sports
Η ηλεκτρονική πλατφόρμα όπου έχει δημιουργήσει ο Ορ-
γανισμός και απευθύνεται σε μαθητές Νηπιαγωγείου-Δη-
μοτικού και Γυμνασίου, περιλαμβάνει μια σειρά από προ-
τεινόμενες δραστηριότητες οι οποίες έχουν την έγκριση 
του Υπουργείου Παιδείας ως αυτόνομο εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα, και συνδυάζουν τη μάθηση με την ψυχαγωγία. Οι 
δραστηριότητες αυτές καλύπτουν τις βασικές γνώσεις που 
πρέπει να γνωρίζουν τα παιδιά για την ασφάλειά τους στο 
νερό (κολυμβητήριο, παραλία, θάλασσα, θαλάσσια σπορ). 
Η πλατφόρμα δίνει τη δυνατότητα γρήγορα και εύκολα σε 
οποιοδήποτε σχολείο, σε οποιαδήποτε μέρος της Ελλάδας 
και του εξωτερικού, να πραγματοποιήσει το πρόγραμμα και 
να παρουσιάζει το υλικό των μαθητών του. 

Οι δραστηριότητες του προγράμματος είναι διαθεματικές 
(πχ. καλλιτεχνικά, γλώσσα, κοινωνική αγωγή, γεωγραφία, φυ-

σική, ξένη γλώσσα, μαθηματικά, πληροφορική κ.λπ.) και μπο-
ρούν να υλοποιηθούν στα πλαίσια του σχολικού προγράμ-
ματος, οποιαδήποτε χρονική στιγμή κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους, παράλληλα με τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων.

Στο τέλος του χρόνου, ο Οργανισμός διοργανώνει στην 
Αθήνα το ετήσιο συνέδριο των Θαλασσοφυλάκων στο οποίο 
συμμετέχουν 13 αποστολές, μια από κάθε Περιφέρεια της 
χώρας και μία αποστολή από κάθε περιοχή της Κύπρου. Η 
πρόσκληση των αποστολών προέρχεται από το σχολείο που 
υλοποίησε τις περισσότερες δραστηριότητες του προγράμ-
ματος την χρονιά που πέρασε και απαρτίζεται από τον εκ-
παιδευτικό και έναν μαθητή που αντιπροσωπεύει  την τάξη 
του συνοδευόμενο από τους γονείς του. 

Ετησίως, περισσότερα από 150 σχολεία σε όλη την Ελ-
λάδα πραγματοποιούν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του 
Οργανισμού, εκ των οποίων πολλά από αυτά βρίσκονται σε 
απομακρυσμένες περιοχές (Νίσυρος, Καστελλόριζο, Λειψοί, 
Κίμωλος, Φούρνοι, Μαθράκι Κέρκυρας κ.ά.) με ελάχιστους 
μαθητές ή ακόμα και 1 μόνο μαθητή. Το πρόγραμμα διδά-
σκεται στην ελληνική, αγγλική, γαλλική, αραβική αλλά και 
τούρκικη γλώσσα από τους αντίστοιχους δασκάλους. 

Από το 2016- 2021 περισσότερα από 200.000 παιδιά 
έχουν ενημερωθεί – εκπαιδευτεί με το εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα του Οργανισμού.

Παρακολουθήστε εδώ:
 https://www.youtube.com/watch?v=l_ulD-KWh-Q 

τις δουλειές των μαθητών για τη σχολική χρονιά 2021-2022.
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Το Safe Water Sports  έχει  διαθέσει στο Λιμενικό Σώμα, 
χωρίς  κανένα απολύτως κόστος για το Ελληνικό Δημό-
σιο, ένα Ολοκληρωμένο Πανελλαδικό Πληροφορια-
κό Σύστημα Ελέγχων & Επιθεωρήσεων που αφορά 
μια μεγάλη γκάμα δραστηριοτήτων που γίνονται στη 
θάλασσα.

Μέσω του συστήματος, που σήμερα λειτουργεί σε 
όλα τα λιμεναρχεία της χώρας καθώς και στην κεντρική 
υπηρεσία (Υπουργείο Ναυτιλίας – Αρχηγείο Λιμενικού 
Σώματος), τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο, οι 
λιμενικές αρχές διαχειρίζονται, ηλεκτρονικά πλέον: 
• Όλες τις άδειες που εκδίδονται για τις επιχειρήσεις 
θαλασσίων σπορ και μέσων αναψυχής.
• Τη ναυαγοσωστική κάλυψη των παραλιών. 
• Τους  ελέγχους και τις επιθεωρήσεις που γίνονται από 
τη θάλασσα (με πλωτά μέσα του Λιμενικού Σώματος), 
ή από την ξηρά.
• Τις παραβάσεις και τα πρόστιμα που επιβάλλονται.
• Την απόδοση των λιμενικών αρχών και τα ενδεχόμενα 
κενά σε ελέγχους σε όλη την χώρα.
• Τη διαθεσιμότητα των ναυαγοσωστών στις παραλίες 
που είναι υποχρεωτική η παρουσία τους.

Modules Πληροφοριακού 
Συστήματος
 Άδειες επαγγελματιών θαλασσίων δραστηριοτήτων
 Ναυαγοσωστικής κάλυψης παραλιών
 Επιχειρήσεων θαλασσίων σπορ & μέσων αναψυχής
 Επιχειρήσεων καταδυτικών υπηρεσιών
 Επιχειρήσεων ενοικίασης μικρών ταχυπλόων
 Ημερόπλοιων και ημερησίων ταξιδιών
 Μητρώα
 Παραλιών
 Λιμενικών αρχών
 Μαρινών & αλιευτικών καταφυγίων
 Ναυαγίων
 Σύστημα ελέγχων και επιθεωρήσεων 
 Επαγγελματιών θαλασσίων σπορ & δραστηριοτήτων 
αναψυχής
 Ιδιωτικών σκαφών αναψυχής
 Παρατηρητήριο Ατυχημάτων στη θάλασσα
 Νομοθεσία
 Dashboard - Στατιστικά

Όλα αυτά  διαχειρίζονται άμεσα, σε πραγματικό χρόνο 
και με διαφάνεια,  και με διαφάνεια, χωρίς να απαιτείται 
οποιαδήποτε επικοινωνία ή έγγραφο μεταξύ Κεντρικής  
Υπηρεσίας και  των περιφερειακών λιμενικών αρχών.

Το Φεβρουάριο του 2018, το Safe Water Sports υπέ-

γραψε συμφωνία με τη Λιμενική Αστυνομία Κύπρου 
για την επέκταση της δράσης στο νησί ώστε το δίχτυ 
ασφάλειας των πρωτοβουλιών του Οργανισμού να 
επεκταθεί και πέρα των ελληνικών συνόρων.

Το Πληροφοριακό Σύστημα περιλαμβάνει επίσης το 
Παρατηρητήριο Ατυχημάτων στο οποίο από το 2017 
μέχρι σήμερα, καταγράφονται με λεπτομερή στοιχεία 
όλοι οι πνιγμοί και τα ατυχήματα που λαμβάνουν χώρα 
στις ελληνικές θάλασσες. Ο Οργανισμός έχει αναλάβει 
τη μελέτη και την επεξεργασία των δεδομένων του 
Παρατηρητηρίου ώστε  να χαραχτεί μια εθνική πολιτική 
ενίσχυσης της πρόληψης.

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Προβολή στην ετήσια εκδήλωση της Εθνικής Ημέρας 
πρόληψης πνιγμών και θαλάσσιων ατυχημάτων (11η 
Μαΐου) με το Υπουργείο Ναυτιλίας.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website  
του Safe Water Sports.

• 5 posts στα social media του Safe Water Sports 

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων  
του Safe Water Sports.

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό  
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Εκδηλώσεις.
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33Στρατηγικός χορηγός 
Εθνικού Προγράμματος 
Κολύμβησης

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Παρουσίαση χορηγού στο πρόγραμμα 
ασφαλούς
κολύμβησης και μέσα στην e-learning 
πλατφόρμα.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο 
website του Safe Water Sports.

• Προβολή στα social media του Safe 
Water Sports .

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το 
επικοινωνιακό υλικό, 
π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, 
εκδηλώσεις.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο του 
Οργανισμού



Στρατηγικός χορηγός 
Εθνικού Προγράμματος 
Κολύμβησης
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Για πρώτη φορά στη χώρα μας, το Safe Water Sports, 
σχεδίασε και δημιούργησε ένα ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα κολύμβησης για παιδιά ηλικίας 3 μηνών – 14 
χρονών, με την υποστήριξη του Υφυπουργείου Αθλητι-
σμού, του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων και 
την αιγίδα της ΚΟΕ & της Π.Ε.Π.Φ.Α., το οποίο έχει 
ενταχθεί στα ‘’Εργαστήρια Δεξι οτήτων’’ του Υπουργεί-
ου Παιδείας που αποτελούν μέρος του υποχρεωτικού 
ωρολόγιου προγράμματος της α’βάθμιας εκπαίδευσης, 
με σκοπό να εξασφαλίσει την ποιότητα της εκ μάθησης 
στις κολυμβητικές πισίνες μέσα από την απόλαυση του 
νερού και να ευαισθητοποιήσει τα παιδιά σχετικά με την 
ασφάλειά τους στο νερό. 

Το πρόγραμμα, το οποίο έχει δημιουργηθεί σε συνερ-
γασία με ερευνητές, εκπαιδευτές κολύμβησης, Ολυμπι-
ονίκες αθλητές, την Ένωση Σχολών Ναυαγοσωστικής 
Ελλάδος και αντίστοιχους φορείς του εξωτερικού όπως 
Αγγλίας, Αυστραλίας, Ιρλανδίας, Σκωτίας κλπ., προσφέ-
ρει μια σειρά από πιστο ποιητικά που θα αποδεικνύουν 
την εξέλιξή των παιδιών σε σύνολο δώδεκα σταδίων. Για 
το συγκεκριμένο πρόγραμμα χρειάζεται να πραγματο-
ποιηθεί περαιτέρω έρευνα σχετικά με  την αναγκαία ύλη 
που θα διδάσκονται όταν τα παιδιά παρακολου- θούν 
μαθήματα κολύμβησης σε σχολεία, κολυμβητήρια ή/ 
και μέσω ιδιωτικών μαθημάτων, με τελικό στόχο την 
ανάδειξη και παρουσίαση των δεξιοτήτων και ικανοτή-
των τους σε κάθε επίπεδο.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε:
• Σχολεία που πραγματοποιούν μαθήματα κολύμβη-

σης στη Γ’ & Δ’ τάξη κατά τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς και σκοπός της δημιουργίας του είναι να 
αποτελέσει ένα συμπληρωματικό εγχειρίδιο-βοήθη-
μα προς τους δασκάλους Φυσικής Αγωγής.

• Κολυμβητικούς/αθλητικούς συλλόγους στην Ελλά-
δα, ιδιωτικά/δημοτικά κολυμβητήρια, προπονητές 
κολυμβητηρίου και ιδιωτικά σχολεία.

Το πρόγραμμα ασφαλούς κολύμβησης για τα σχολεία, 
περιλαμβάνει μία ενότητα το  “Μπλε Σκουφάκι’’ που 
απαρτίζεται από τρία στάδια εκμάθησης ικανοτήτων. Το 
πρόγραμμα ασφαλούς κολύμβησης για τους κολυμβη-
τικούς/αθλητικούς συλλόγους και κολυμβητήρια, περι-
λαμβάνει 4 στάδια:

1. πορτοκαλί σκουφάκι 
2. μωβ σκουφάκι
3. ασημί σκουφάκι &
4. χρυσό σκουφάκι
Σε κάθε ένα από τα στάδια, τα παιδιά καλούνται να 

κατακτήσουν συγκεκριμένες γνώσεις και δεξιότητες κο-
λύμβησης προκειμένου να προχωρήσουν στο επόμενο 
στάδιο. Το πρόγραμμα ασφαλούς κολύμβησης συνδυά-
ζει την απόκτηση βασικών γνώσεων τεχνικής διαφόρων 
κολυμβητικών στυλ, την ανάπτυξη ψυχοσυναισθημα-
τικών στοιχείωνγια την απόλαυση στο νερό μέσα από 
παιγνιώδη μάθηση και παράλληλα την ανάπτυξη θεωρη-
τικών γνώσεων.
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Το Safe Water Sports, ανέπτυξε μια ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα ενημέρωσης των πολιτών, που είναι σήμερα 
διαθέσιμη στο Internet (μέσω website του Οργανισμού:  
www.safewatersports.com ) 
αλλά κυρίως μέσω εφαρμογών (apps) για όλα τα κινητά 
τηλέφωνα, οι οποίες προσφέρονται εντελώς δωρεάν. Με 
την πλατφόρμα αυτή, που είναι διαθέσιμη σε ελληνικά, 
αγγλικά και γαλλικά, ο πολίτης σήμερα μπορεί εύκολα, με 
το πάτημα ενός πλήκτρου, να ενημερωθεί για:
 ΟΛΕΣ και ΜΟΝΟ τις νόμιμες επιχειρήσεις εκμίσθωσης 
θαλασσίων σπορ (waterski, scuba diving, tubes, kitesurf 
κλπ.) που λειτουργούν σε Ελλάδα και Κύπρο.
 Τις 3.350+ παραλίες με πρόσβαση που έχει ο Οργα-
νισμός από από κοινού χαρτογραφήσει με το Λιμενικό 
Σώμα, και στις οποίες μπορούν οι πολίτες να κολυμπήσουν 
καθώς και τα χαρακτηριστικά αυτών από την πλευρά της 
ασφάλειας (δηλαδή αν έχουν ναυαγοσώστη, βαθιά/ρηχά 
νερά, το είδος παραλίας –πχ. αμμώδης, με βότσαλα κλπ.-, 
το μήκος της παραλίας, αν είναι οργανωμένη με ξαπλώ-
στρες και ομπρέλες, αν υπάρχει πρόσβαση για ΑΜΕΑ, 
καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, parking κλπ.), 
μια ενδεικτική φωτογραφία, το στίγμα κ.ά.
 Όλα τα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας με πλήρη στοι-
χεία επικοινωνίας.
 Tις λιμενικές αρχές που βρίσκονται σε όλη τη χώρα με 
στοιχεία επικοινωνίας.
 Τις μαρίνες και γενικότερα τις τοποθεσίες που επιτρέ-
πεται ο ελλιμενισμός σκαφών καθώς τις υπηρεσίες που 
αυτές προσφέρουν.
 Τις επιχειρήσεις εκμίσθωσης σκαφών κάθε τύπου, για 
αναψυχή.
 Τους ισχύοντες κανονισμούς ασφάλειας (νομοθεσία) 
για κάθε θαλάσσιο σπορ και δραστηριότητα στη θάλασσα.
 Τον καιρό σε κάθε περιοχή που γίνονται θαλάσσια σπορ.
 Τα ημερόπλοια
 Πολλές άλλες πληροφορίες που σχετίζονται έμμεσα ή 
άμεσα με δραστηριότητες στη θάλασσα και το νερό.
Επίσης. οι πολίτες μπορούν μέσω των κινητών τους 
και της εφαρμογής (app) Safe Water Sports να: 

 Καταγγείλουν, αναφέρουν κάθε παραβατική ή παράνο-
μη δραστηριότητα στη θάλασσα που πέφτει στην αντίληψή 
τους και η οποία βάζει σε κίνδυνο την ασφάλεια και την 
σωματική ακεραιότητα των πολιτών, και να ενημερώσουν 
το Λιμενικό Σώμα ώστε εκείνο να παρέμβει όπου και αν 
χρειάζεται, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας.

  Σχολιάσουν και να βαθμολογήσουν (rate & comment) 
μια επιχείρηση θαλασσίων σπορ – μέσων αναψυχής, και 
με αυτό τον τρόπο να επιβραβεύσουν τις άριστες επι-
χειρήσεις και να βοηθήσουν τις υπόλοιπες επιχειρήσεις 

να βελτιωθούν προσφέροντας ασφαλείς υπηρεσίες για 
τους πολίτες.

Το Safe Water Sports mobile app έχει την αιγίδα των 
Υπουργείων Τουρισμού και Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής.

Η συγκεκριμένη εφαρμογή υποστηρίζεται και προω-
θείται ως ένα μέσο ενημέρωσης για την ασφάλεια των 
πολιτών (και τουριστών) στο υδάτινο περιβάλλον της 
χώρας μας από μεγάλους φορείς του τουρισμού όπως: 
το Διεθνές Αεροδρόμιο Ελ.Βενιζέλος, τη Fraport (στα 
14 αεροδρόμια), την Aegean Airlines, τη Βρετανική & 
Γαλλική Πρεσβεία της Ελλάδος, όλες τις ακτοπλοϊκές 
εταιρείες, καθώς και τις Περιφερειακές οδούς όπως τη 
Γέφυρα και την Ολυμπία Οδό.

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Προβολή στην αρχική σελίδα του app  
(landing page)

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website  
του Safe Water Sports

• 10 posts στα social media του Safe Water Sports

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων του 
Safe Water Sports
• Προβολή στα ειδικά φυλλάδια διανομής της 
εφαρμογής που διανέμονται (Εθνικές οδοί, 
ακτοπλοία)

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, 
Εκδηλώσεις.
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Κάθε χρόνο κατά μέσο όρο στην Ελλάδα, 340 άν-
θρωποι χάνουν τη ζωή τους στο υδάτινο περιβάλλον  
εκ των οποίων το 80% των ανθρώπων που χάνουν τη 
ζωή τους στις θάλασσές μας είναι άτομα άνω των 
60. Το Safe Water Sports με την αιγίδα του Υπουργεί-
ου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, του Λιμενικού 
Σώματος, την αρωγή και τη στήριξη του Υπουργείου 
Yγείας & του ΕΟΔΥ, δημιούργησε μια ενημερωτική  
καμπάνια για την ασφάλεια στη θάλασσα των αν-
θρώπων της 3ης ηλικίας, η οποία αποτελείται από 
μια σειρά συμβουλών και ενημερωτικών σποτ (τα 
οποία προβάλλονται στην τηλεόραση και τα μέσα 
ενημέρωσης) για την ασφαλή κολύμβηση και την 
παραμονή  τους στη παραλία. Η ενημερωτική καμπά-
νια η οποία πραγματοποιείται από επαγγελματίες 
υγείας και παρουσιάζεται στα άτομα τρίτης ηλικίας 
μέσα από τους Δήμους, τα ΚΑΠΗ και τους χώρους 
παροχής υπηρεσιών υγείας, έχει ως στόχο την πρό-
ληψη των πνιγμών και τη μείωση των ατυχημάτων 
που συμβαίνουν ετησίως στη χώρα μας. 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Προβολή χορηγού στα ενημερωτικά βίντεο τα 
οποία προβάλονται στο website, στα social media & 
σε όλες τις ενημερώσεις των ατόμων τρίτης ηλικίας.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του
Safe Water Sports και στην έντυπη έκδοση.

• Posts στα social media του Safe Water
Sports με αναφορά στον χορηγό.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων
του Safe Water Sports.

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Εκδηλώσεις
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Το Safe Water Sports, δημιούργησε και λειτουργεί το «Παρατηρητή-
ριο Ατυχημάτων στο Υδάτινο Περιβάλλον της Ελλάδας», ένα Πληρο-
φοριακό Σύστημα, το οποίο συλλέγει και επεξεργάζεται πληροφορί-
ες σχετικές με τα ατυχήματα που γίνονται σε αυτό (τη θάλασσα και 
τα εσωτερικά ύδατα  όπως ποτάμια, λίμνες, κολυμβητικές δεξαμενές 
κ.ά).

Για κάθε συμβάν καταγράφεται η ώρα, η τοποθεσία, οι συνθήκες, 
τα αίτια, τα δημογραφικά δεδομένα των θυμάτων και πολλές άλλες 
χρήσιμες πληροφορίες. Τα στοιχεία αυτά μας βοηθούν να αντιλη-
φθούμε τις αιτίες και τις συνθήκες κάτω από τις οποίες γίνονται τα 
ατυχήματα και να λάβουμε αποφάσεις ώστε να ενισχύσουμε την 
πρόληψη. Η μελέτη και επεξεργασία των δεδομένων του Παρατηρη-
τηρίου Ατυχημάτων είναι η βάση του Εθνικού Σχεδίου για την ασφά-
λεια στο υδάτινο περιβάλλον της χώρας μας.

Το 2021, για πρώτη φορά στην Ελλάδα ο Οργανισμός κυκλοφόρη-
σε μια ειδική έντυπη και ηλεκτρονική έκδοση (1η Ετήσια Έκθεση) με 
τη στατιστική επεξεργασία των στοιχείων αυτών, η οποία μεταφρά-
στηκε και στα αγγλικά από τη Βρετανική Πρεσβεία στην Αθήνα.

Όπως κάθε χρόνο, το 2022, θα κυκλοφορήσει σε έντυπη και ηλε-
κτρονική μορφή η Ετήσια Έκθεση η οποία θα παρουσιάζει πλήρη 
στοιχεία για τη χρονιά που πέρασε, καθώς και τη σύγκριση στοιχεί-
ων της τρέχουσας χρονιάς με αυτά των παλαιότερων ετών, που έχει 
πλέον το Παρατηρητήριο Ατυχημάτων (από το 2017 – σήμερα). 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Προβολή στην ετήσια έκθεση 
Παρατηρητηρίου Ατυχημάτων

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website 
του Safe Water Sports και στην έντυπη 
έκδοση.

• 15 posts στα social media του Safe 
Water Sports με αναφορά στα στατιστικά 
στοιχεία των ατυχημάτων της χρονιάς που 
πέρασε.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των 
δράσεων του Safe Water Sports.

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το 

επικοινωνιακό υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, 
Newsletter, Εκδηλώσεις
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Το Safe Water Sports σε  συνεργασία με την TÜV  
AUSTRIA HELLAS, ως ανεξάρτητος φορέας ελέγχου 
και πιστοποίησης, έχει ενώσει τις δυνάμεις της με βα-
σικό σκοπό την ενίσχυση της ασφάλειας των πολιτών 
στα θαλάσσια σπορ. Τα δύο μέρη δημιούργησαν ένα  
Ιδιωτικό Πρότυπο Πιστοποίησης για Επιχειρήσεις Εκ-
μίσθωσης Θαλάσσιων Σπορ (ΕΕΘΣ), βάσει του οποίου, 
οι αντίστοιχες επιχειρήσεις μπορούν να πιστοποιηθούν, 
εφόσον πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές ασφά-
λειας και να λάβουν το Σήμα Ποιότητας “Watersports 
Certified Quality”. Το σήμα ποιότητας δίνει  έμφαση στις 
λειτουργικές απαιτήσεις για τις επιχειρήσεις εκμίσθωσης 
θαλασσίων σπορ και μέσων αναψυχής, με επίκεντρο την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και την εξυπηρέ-
τηση των πελατών τους. 

Ο στόχος του Ιδιωτικού Πρωτοκόλλου είναι να αποτε-
λέσει το πρώτο και πλέον εξειδικευμένο Ελληνικό Ιδιωτικό 
Σχήμα Ελέγχου Συμμόρφωσης για τη Σήμανση και την 
Προβολή των εγκεκριμένων και συμμορφούμενων με τις 
σχετικές απαιτήσεις επιχειρήσεις εκμίσθωσης θαλασσί-
ων σπορ. Τέλος, σύμφωνα με απόφαση του Υπουργείου 
Τουρισμού η ύπαρξη πιστοποίησης εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμού για την εκμίσθωση μέσων αναψυχής, όπως 
το ‘’Water Sports Certified Quality’’ της TUV Austria 
Hellas, συμμετέχει στην μοριοδότηση για την κατάταξη 
κάθε ξενοδοχείου με βάση τα αστέρια.

To 2021, για πρώτη φορά στην Ελλάδα δε θρηνήσαμε 
θύματα στα θαλάσσια σπορ και μέσα αναψυχής. Μια 
σημαντική επιτυχία όλων και μια μεγάλη ευθύνη να δι-
ατηρήσουμε τον στόχο αυτό με «καμία άλλη απώλεια».

Ο Χορηγός Πιστοποίησης επιχειρήσεων θαλασσίων 
σπορ αναλαμβάνει να καλύψει το 50% της δαπάνης πι-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Beach flag με το logo του χορηγού σε κάθε 
παραλία που λειτουργεί η πιστοποιημένη 
επιχείρηση.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του 
Safe Water Sports.

• Προβολή στο mobile app σε κάθε σελίδα 
πιστοποιημένης επιχείρησης.

• 15 posts στα social media του Safe Water 
Sports με αναφορά στις πιστοποιημένες 
επιχειρήσεις.

• Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, 
εκδηλώσεις

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων 
του Safe Water Sports.
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στοποίησης κάθε επιχείρησης στην Ελλάδα. Η χορηγία 
της πιστοποίησης είναι ένα σημαντικό κίνητρο ώστε οι 
επιχειρήσεις θαλασσίων σπορ να υιοθετήσουν το πρότυπο 
και να προσφέρουν στους πολίτες-πελάτες τους ποιοτικές 
και υπηρεσίες με περισσότερη ασφάλεια. 
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